Premierlech’

Manuale di istruzioni
FRIGORIFERO COMBINATO

Modelli:

PT-F416
PT-F416X

q

LEGGERE E SEGUIRE TUTTE LE ISTRUZIONI DI SICUREZZA E DI FUNZIONAMENTO
PRIMA DELL'USO.
Srl - Italia P.IVA IT 026813!



INDICE

1 Avvertenze per la sicurezza

1.1 AVVEITENZE ..o 1-2
1.2 Significato dei simboli di avvertenza per la sicurezza................cccevvvnnnnn. 3
1.3 Avvertenze relative all'elettricita .........ooooviiiiiiiiiii s 3
1.4 AVVErtENZE PEI I'USO ..t 4
15 Avvertenze per la ColloCaZIONE ......covvuiiieeiiiiiiiie et e 4-5
1.6 Avvertenze relative all'elettriCita .........ooovviiiiiei i 5
1.7 Avvertenze per 1o smaltimento ..o 5
2 Utilizzo corretto del frigorifero
2.1 POSIZION@MENEO ... 6
2.2 Piedini di livellamento ... 6
2.3 Inversione del senso di apertura della porta destra-sinistra......... 7-8-9-10
2.4 Sostituzione della lampading ... 10
2.5 AVVIO 1ottt 10
2.6 Consigli per il risparmio energetiCo.......ccovvvvviiiiiiiiinnieeeiiiiii e 10
3 SErUttura @ fUNZIONI.....e e 11
3.1 Componenti PrinCipali cooveeiiiiiiiiin e 11
07 U a4 [ o | PP 12-13

4. Manutenzione e cura dell'apparecchio
4.1 Pulizia generale............ccccee.

4.2 Pulizia del ripiano in vetro
4.3 Sbrinamento.......

4.4 Fuori servizio

5 Risoluzione dei Problemi .......uuuiiiiiiiiiiii 15



1 Avvertenze per la sicurezza

1.1 Avvertenze

Avvertenza: rischio di incendio/materiali infiammabili

Il presente apparecchio & destinato all'uso in applicazioni domestiche e similari quali cucine destinate al personale presso
negozi, uffici e altri ambienti di lavoro; agriturismi e locali destinati ai clienti in hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale;
ambienti di tipo bed and breakfast; catering e applicazioni analoghe non destinate alla vendita al dettaglio.

Se il cavo di alimentazione risulta danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, da un centro di assistenza autorizzato o da
personale qualificato per evitare pericoli.

Non conservare sostanze esplosive, come bombolette spray con propellente infiammabile in questo apparecchio.
L'apparecchio deve essere scollegato dopo I'uso e prima di eseguire la manutenzione.

AVVERTENZA: mantenere libere da ostruzioni le aperture di ventilazione, presenti sulla scocca dell'apparecchio o nella struttura
integrata.

AVVERTENZA: non utilizzare dispositivi meccanici o altri mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accellerare il
processo di sbrinamento.

AVVERTENZA: non danneggiare il circuito refrigerante.

AVVERTENZA: non utilizzare attrezzature elettriche all'interno degli scomparti per la conservazione degli alimenti
dell'apparecchio, se non della tipologia raccomandata dal produttore.

AVVERTENZA: smaltire il frigorifero secondo le normative locali poiché contiene gas e refrigerante infiammabili.
AVVERTENZA: durante il posizionamento dell'apparecchio, assicurarsi che il cavo di alimentazione non rimanga impigliato o
danneggiato.

AVVERTENZA: non collocare prese multiple o alimentatori portatili sul retro dell'apparecchio.

Non utilizzare prolunghe o adattatori (bipolari) senza messa a terra.

PERICOLO: rischio di intrappolamento per i bambini. Prima di smaltire il vecchio frigorifero o congelatore:

- smontare gli sportelli;

- posizionare i ripiani in modo che i bambini non possano arrampicarsi facilmente all'interno.

Il frigorifero deve essere scollegato dalla fonte di alimentazione elettrica prima di procedere con l'installazione degli accessori.

Il refrigerante e il materiale schiumogeno ciclopentano utilizzati nel frigorifero sono infiammabili. Pertanto, dopo la rottamazione il

frigorifero deve essere tenuto lontano da qualsiasi fonte di fiamma e recuperato a cura di ditte specializzate, dotate di apposita
qualifica e non smaltito tramite combustione, in modo da prevenire danni all'ambiente o altri pericoli.



Per lo standard EN: questo elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di eta uguale o superiore agli 8 anni e
da persone con capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte o con mancanza di esperienza e conoscenza, a condizione
che siano attentamente sorvegliate e istruite riguardo I'uso in sicurezza dell'elettrodomestico e che siano consapevoli dei
rischi connessi. | bambini non devono giocare con I'elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione a carico dell'utente non
devono essere eseguite da bambini senza supervisione. | bambini di eta compresa trai 3 e gli 8 anni non possono
caricare e scaricare oggetti dagli elettrodomestici di refrigerazione.

Per lo standard IEC: questo elettrodomestico non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con
capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte 0 con mancanza di esperienza e conoscenza, se non sorvegliate o istruite
riguardo l'uso dell'apparecchio da parte di una persona responsabile per la loro sicurezza.)

| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con I'elettrodomestico.

Le istruzioni devono comprendere quanto segue: per evitare la contaminazione degli alimenti, attenersi alle seguenti
indicazioni.

- L'apertura della porta per periodi prolungati pud causare un aumento significativo della temperatura nei vani
dell'apparecchio.

- Pulire regolarmente le superfici a contatto con gli alimenti e i sistemi di drenaggio accessibili.

- Pulire i serbatoi dell'acqua se non sono stati utilizzati per 48 ore; sciacquare il sistema idrico collegato a una rete idrica
se l'acqua non é stata fatta scorrere per 5 giorni (nota 1).

- Lacarne e il pesce crudi devono essere conservati in frigorifero all'interno di appositi contenitori, in modo da evitare il

contatto o il gocciolamento su altri alimenti.

- Gli scomparti per surgelati a due stelle * */ sono adatti alla conservazione di alimenti pre-congelati, alla

conservazione o alla produzione di gelato e alla produzione di cubetti di ghiaccio (nota 2).

- Gli scomparti a una '*', due * ¥/ e tre stelle * * ¥/ non sono adatti al congelamento di alimenti freschi, (nota 3).

- Se |'apparecchio refrigerante viene lasciato vuoto per lunghi periodi, spegnere, sbrinare, pulire, asciugare e lasciare lo
sportello aperto per evitare lo sviluppo di muffe allinterno dell'apparecchio.

Nota 1, 2, 3: verificare I'applicabilita a seconda della tipologia di scomparto del prodotto disponibile.



1.2 Significato dei simboli di avvertenza per la sicurezza

.
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Simbolo di divieto

Simbolo di avvertenza

Simbolo di nota

Questo e un simbolo di divieto.

Qualsiasi inosservanza delle istruzioni contrassegnate con questo
simbolo puod provocare danni al prodotto o mettere in pericolo la
sicurezza personale dell'utente.

Questo e un simbolo di avvertenza.

E necessario operare nel rigoroso rispetto delle istruzioni
contrassegnate da questo simbolo per non provocare danni al
prodotto o lesioni personali.

"\

Questo e un simbolo di precauzione.

Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo richiedono
particolare attenzione. L'inosservanza pud provocare lesioni lievi o
moderate o danni al prodotto.

/

Questo manuale contiene importanti informazioni di sicurezza che
devono essere osservate dagli utenti. )

1.3 Avvertenze relative all'elettricita

©

« Non tirare il cavo di alimentazione per staccare la spina del frigorifero.
Afferrare saldamente la spina ed estrarla direttamente dalla presa.

« Non danneggiare mai il cavo di alimentazione in modo da garantire un
uso sicuro, non utilizzare I'elettrodomestico se il cavo di alimentazione
risulta danneggiato o usurato.

« Utilizzare una presa di corrente dedicata, non condivisa con altri elettrodomestici.
« La spina di alimentazione deve risultare saldamente a contatto con la presa, per

evitare di causare incendi.

tipologia raccomandata dal produttore.

linea di messa a terra affidabile.

In caso di perdita di gas e altri gas infiammabili chiudere la valvola del gas da cui
fuoriesce la perdita e aprire porte e finestre. Non scollegare il frigorifero e altri
apparecchi elettrici poiché eventuali scintille possono provocare un incendio.

Non utilizzare apparecchi elettrici sulla parte superiore dell'apparecchio, se non della

Assicurarsi che I'elettrodo di messa a terra della presa di corrente sia dotato di una
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Avvertenze per l'uso

Non smontare o riassemblare arbitrariamente il frigorifero, non danneggiare il circuito del
refrigerante; la manutenzione dell'apparecchio deve essere eseguita da un professionista
qualificato.

Il cavo di alimentazione danneggiato deve essere sostituito dal produttore, dal relativo
reparto di assistenza o da collaboratori professionisti per evitare pericoli.

Gli spazi tra le porte del frigorifero e tra le porte e il corpo del frigorifero sono stretti, non
posizionare le mani in queste aree per evitare un eventuale schiacciamento delle dita.
Chiudere lo sportello del frigorifero con delicatezza, per evitare la caduta di oggetti.

Non prelevare con le mani bagnate alimenti o contenitori, in particolare di metallo, dal vano
congelatore quando il frigorifero € in funzione, per evitare geloni.

Non consentire ai bambini I'entrata o I'arrampicamento sul frigorifero, per evitare
soffocamento o cadute.

Non posizionare oggetti pesanti sulla parte superiore del frigorifero, per evitare che
cadano durante |'apertura o la chiusura della porta, provocando lesioni accidentali.
Estrarre la spina in caso di mancanza di corrente o per la pulizia. Attendere cinque
minuti prima di collegare il congelatore all'alimentazione, per evitare danni al
compressore dovuti ad avviamenti consecutivi.

Avvertenze per la collocazione

Non mettere oggetti infiammabili, esplosivi, volatili e altamente corrosivi nel frigorifero per
evitare danni al prodotto o incendi.
Non posizionare oggetti infiammabili vicino al frigorifero per evitare incendi.

Il frigorifero € destinato all'uso domestico, in particolare per la conservazione di alimenti; non
deve essere utilizzato per altri scopi, tra cui la conservazione di sangue, droghe o prodotti
biologici ecc.



Vano congelatore « Non conservare birra, bevande o altri liquidi contenuti in bottiglie o contenitori chiusi
® nel vano congelatore del frigorifero, per evitare che si rompano per via del
Eeer ]
e ~

ﬁﬁk congelamento, provocando danni.

_—0

1.6 Avvertenze relative all'elettricita

1) Possono verificarsi anomalie di funzionamento (scongelamento di prodotti o aumento di temperatura nel vano degli
alimenti congelati) se I'apparecchio viene mantenuto per un lungo periodo di tempo al di sotto della temperatura inferiore
dell'intervallo di temperature per cui € progettato.

2) Le bevande effervescenti non devono essere conservate nel vano o negli scomparti congelatori né negli scomparti a bassa
temperatura;

alcuni prodotti, ad esempio i ghiaccioli, non devono essere consumati troppo freddi.

3) Non superare i tempi di conservazione raccomandati dai produttori di alimenti per qualsiasi tipologia di alimento, in
particolare per i prodotti venduti surgelati, in scomparti o cassetti del congelatore.

4) Adottare opportune precauzioni per prevenire l'aumento eccessivo della temperatura degli alimenti congelati durante lo
sbrinamento del frigorifero, ad esempio avvolgere gli alimenti congelati in molteplici fogli di giornale.

5) L'aumento della temperatura degli alimenti congelati durante lo sbrinamento manuale, la manutenzione o la pulizia
comporta la riduzione della durata di conservazione.

6) In caso di porte o coperchi dotati di serrature e chiavi, le chiavi devono essere tenute fuori dalla portata

dei bambini e non in prossimita dell'elettrodomestico di refrigerazione, per evitare che i bambini vi imangano bloccati
all'interno.

1.7 Avvertenze per lo smaltimento

Il refrigerante e il materiale schiumogeno ciclopentano utilizzati nel frigorifero sono infiammabili. Pertanto, dopo la
rottamazione il frigorifero deve essere tenuto lontano da qualsiasi fonte di fiamma e recuperato a cura di ditte
specializzate, dotate di apposita qualifica e non smaltito tramite combustione, in modo da prevenire danni

k@ all'ambiente o altri pericoli.

Per lo smaltimento corretto del frigorifero, smontare le porte e rimuovere la guarnizione della porta e dei ripiani;
k posizionare le porte e gli scaffali in modo da evitare pericoli di intrappolamento per i bambini. J

Smaltimento corretto del prodotto

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici. Per

evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute delle persone

causati dallo smaltimento incontrollato dei rifiuti, riciclare il prodotto in modo responsabile per favorire il

riutilizzo sostenibile di risorse importanti. Per restituire il dispositivo usato, utilizzare i sistemi di

restituzione e raccolta o contattare il rivenditore presso cui € stato acquistato il prodotto. Quest'ultimo
_ puo ritirare il prodotto assicurandone il riciclo sicuro per I'ambiente.



2 Utilizzo corretto del frigorifero

2.1 Posizionamento

£ — e Prima dell'uso, rimuovere tutti i materiali di imballaggio, compresi i cuscini
i inferiori, i cuscinetti in schiuma e i nastri presenti allinterno del frigorifero;
strappare la pellicola protettiva sulle porte e sul corpo del frigorifero.

e Conservare lontano da fonti di calore e al riparo dalla luce diretta
del sole. Non posizionare il congelatore in luoghi umidi o
acquosi per prevenire la formazione di ruggine o la riduzione

& dell'effetto isolante.
~A2-
’. ﬁ Non spruzzare o lavare il frigorifero; non collocare il frigorifero in
luoghi umidi o a contatto con frequenti spruzzi d'acqua per non
compromettere le proprieta di isolamento elettrico del frigorifero.

Il frigorifero deve essere collocato in un luogo interno ben
ventilato; il pavimento deve essere piano e solido (in caso di
instabilita, ruotare verso sinistra o a destra le rotelle di
regolazione per perfezionare il livellamento).

Il frigorifero deve essere posizionato con uno spazio libero soprastante
maggiore di 30 cm e a una distanza minima dalla parete maggiore di 10 cm,
per facilitare la dissipazione del calore.

(1] Precauzioni prima dell'installazione
Le informazioni contenute nel presente manuale svolgono esclusivamente una funzione di riferimento. Il prodotto
fisico puo differire da quanto illustrato. Prima di installare o regolare gli accessori, assicurarsi che il frigorifero sia
scollegato dall'alimentazione.
Adottare precauzioni per evitare lesioni personali in caso di caduta accidentale della maniglia.



2.2 Piedini di livellamento

1) Diagramma dei piedini di livellamento

(L'immagine sopra ha valore puramente indicativo. La configurazione effettiva dipende dal prodotto fisico o dalla
dichiarazione del distributore).

3) Procedure di regolazione

a. Ruotare i piedini in senso orario per sollevare il frigorifero.

b. Ruotare i piedini in senso antiorario per abbassare il frigorifero.

c. Regolare i piedini destro e sinistro secondo le indicazioni fornite, per allinearli orizzontalmente.

2.3 Inversione del senso di apertura della porta destra-sinistra

Elenco degli utensili necessari, da approvvigionare a|
cura dell'utente

Spatola a lama fine o

iavi r o .
Cacciavite a croce cacciavite a lama piattal

1 [Chiave e cricchetto | —=g=====—.  [Nastro adesivo
) |da5/16' ~~|protettivo

1) Spegnere I'elettrodomestico prima di eseguire questa operazione. Rimuovere tutti gli alimenti dal rivestimento della porta
interna. Bloccare la porta in posizione chiusa utilizzando nastro adesivo.



2) Rimuovere il pannello decorativo superiore, le viti e la cerniera superiore. Scollegare il connettore di cablaggio del lato superiore
destro del frigorifero O, @ connettore di cablaggio).

pannello decorativo
/‘

era superiore
e

(A

3) Rimuovere la porta del vano refrigerazione, la cerniera centrale (utilizzare una brugola per svitare la vite della cerniera centrale)
e il tappo del foro sul lato opposto.

cerniera centrale

4) Rimuovere la porta del vano congelatore, smontare la cerniera inferiore, i tappi dei fori, il piedino di livellamento, installare il perno
e la cerniera inferiore sul lato opposto.

cerniera inferig

erno perno

=3



5) a) Rimuovere il frontalino superiore della porta del vano refrigerazione e il pannello decorativo sinistro, installare il manicotto della
cerniera superiore, la linea di segnale della porta sul lato opposto e rimontare il pannello superiore della porta.

Smontare il fermo, il sistema autobloccante e il manicotto cilindrico della porta del vano refrigerazione. Estrarre il sistema
autobloccante sinistro della porta del vano refrigerazione e il pannello decorativo destro dal kit degli accessori, montare il manicotto
cilindrico, il sistema autobloccante sinistro e il fermo in basso a sinistra dello sportello con la vite, quindi posizionare il pannello
decorativo destro.

b) Smontare il fermo e il manicotto cilindrico dalla parte inferiore destra del vano congelatore, fissare il manicotto cilindrico, il
sistema autobloccante sinistro e il fermo in basso a sinistra della porta con una vite.

linea di segnale della

pannello superiore della porta pannello decorativo destro
porta -
pannello decorativo sinistro manicotto
™~ cilindrico
-
H manicotto
. cilindrico
manicotto

fermo
_ sistema
vite@utobloccante

indrico
_fermo

— sistema
~_~vite autobloccante

g
F il .

6) Posizionare la porta del congelatore sulla cerniera inferiore e installare la cerniera centrale e i tappi dei fori.

tappo del
foro

7) Smontare la copertura della cerniera destra dal pannello decorativo, quindi estrarre la copertura della cerniera sinistra dal kit
degli accessori, installare la copertura della cerniera sinistra sul lato sinistro del pannello decorativo.

QN;: '@X



8) Estrarre la cerniera superiore sinistra dal kit degli accessori.

Posizionare la porta del vano refrigerazione sulla cerniera centrale, installare la cerniera superiore sinistra. Collegare il morsetto
della linea di segnale @ con il morsetto della linea di segnale @, collegare il morsetto della linea di segnale @) con il morsetto della
linea di segnale®); installare la copertura della cerniera superiore.

Per l'installazione della maniglia, consultare il capitolo 2.2.

pannello decorativo

copertura della ~
cerniera

(L'immagine sopra ha valore puramente indicativo. La configurazione effettiva dipende dal prodotto fisico o dalla dichiarazione del
distributore).

2.4 Sostituzione della lampadina

Qualsiasi sostituzione o manutenzione delle lampade a LED deve essere effettuata dal produttore, da un suo tecnico di assistenza
o da un professionista qualificato.

2.5 Avvio
e « Prima dell'avvio iniziale, mantenere il frigorifero immobile per due ore prima di collegarlo
— all'alimentazione.
«  Prima di riporre qualsiasi alimento, fresco o congelato, il frigorifero deve essere in funzione da
& 2-3 ore, o da piu di 4 ore in estate, quando la temperatura ambiente & elevata.
700 mm

« Predisporre uno spazio libero sufficiente affinché I'apertura di ante e cassetti risulti comoda o
attenersi alle indicazioni del distributore.

1215 mm

1.080 mm

2.6 Consigli per il risparmio energetico

e L'elettrodomestico deve essere posizionato nella zona piu fredda della stanza, lontano da apparecchi che producono calore o
condotti di riscaldamento nonché dalla luce solare diretta.

« Lasciare raffreddare i cibi caldi a temperatura ambiente prima di posizionarli nell'elettrodomestico. Il sovraccarico
dell'apparecchio costringe il compressore a funzionare pit a lungo. Gli alimenti che si congelano troppo lentamente possono
perdere qualita o deteriorarsi.

* Assicurarsi di avvolgere correttamente gli alimenti e asciugare i contenitori prima di metterli nell'elettrodomestico. Tali misure
riducono la formazione di brina all'interno dell'apparecchio.

« |l contenitore per la conservazione dell'elettrodomestico non deve essere rivestito con pellicola di alluminio, carta oleata o carta
assorbente. Le fodere interferiscono con la circolazione dell'aria fredda, rendendo I'apparecchio meno efficiente.

« Organizzare ed etichettare gli alimenti per ridurre le aperture delle porte e le ricerche prolungate. Prelevare gli articoli necessari
in una sola volta e chiudere la porta prima possibile.

10



3 Struttura e funzioni
3.1 Componenti principali
Frigorifero 316 Litri - Congelatore 100 litri
Classe energetica A++

Interruttore magnetico della
porta

Indicatore 1§
LED

Ripiano =) ="

1 — — Vassoio
porta

Indicatore
LED o =

Scomparto frutta e E
verdura

Cassetto

= =

(L'immagine sopra ha valore puramente indicativo. La configurazione effettiva dipende dal prodotto fisico o dalla dichiarazione del
distributore).
Vano refrigerazione

« Il vano refrigerazione & adatto per la conservazione di frutta, verdura, bevande e altri alimenti da consumare a breve termine.

e Gli alimenti cotti possono essere riposti nel vano refrigerazione solo dopo il loro raffreddamento a temperatura ambiente.

e E opportuno sigillare gli alimenti prima di riporli in frigorifero.

e | ripiani in vetro possono essere regolati in altezza per ottimizzare lo spazio a disposizione e la comodita di utilizzo.
Vano congelatore

« llvano congelatore a bassa temperatura pud mantenere gli alimenti freschi per lungo tempo e viene utilizzato principalmente per la
conservazione di alimenti congelati e la produzione di ghiaccio.

e |l vano congelatore & idoneo per la conservazione di carne, pesce, polpette di riso e altri alimenti da non consumare a breve
termine.

« E consigliabile suddividere i tranci di carne in piccole porzioni per un facile accesso. Gli alimenti devono essere consumati entro la
data di scadenza.

11



3.2 Funzioni
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(L'immagine sopra ha valore puramente indicativo. La configurazione effettiva dipende dal prodotto fisico o dalla dichiarazione del
distributore).

Schermo di visualizzazione
(D Area di visualizzazione della temperatura del vano refrigerazione @ Area di visualizzazione della temperatura del vano
congelatore @) Icona di raffreddamento rapido @ Icona di congelamento rapido &) Icona vacanza ®) Icona di blocco

Pulsante di funzionamento

A. Pulsante di impostazione della temperatura del vano refrigerazione B. Pulsante di impostazione della temperatura del vano
congelatore.

C. Pulsante vacanza/blocco

Display

Alla prima accensione del frigorifero, il pannello del display si illumina tutto per 3 secondi. Quindi il pannello del display passa alla
modalita di visualizzazione normale. La prima volta che si utilizza il frigorifero, le temperature predefinite del vano refrigerazione e
del vano congelatore sono pari a 5 °C/-18 °C, rispettivamente.

In caso di errore, il display visualizza il codice di errore (vedere la pagina successiva); durante il normale funzionamento, il display
visualizza la temperatura impostata del vano refrigerazione e del vano congelatore.

Durante il normale funzionamento, se entro 30 secondi non viene eseguita alcuna operazione o apertura della porta, il display si

blocca e la luce si spegne trascorsi 30 secondi dall'inizio dello stato EE‘J di blocco.

Blocco/shlocco

Nello stato di sblocco, tenere premuto il pulsante di blocco ’ per 3 secondi, attivare lo stato di blocco, I'icona l:% siillumina e
il cicalino suona per segnalare che il pannello del display & bloccato e non € possibile azionare il pulsante di funzionamento in tale
stato.

Nello stato di blocco, tenere premuto il pulsante di blocco - per 3 secondi, attivare lo stato di blocco, I'icona i spegne el
cicalino suona per segnalare che il pannello del display e sbloccato; da questo momento € possibile azionare il pulsante della
modalita di funzionamento.

Impostazione della temperatura del vano refrigerazione

Fricge
Premere il pulsante "= per modificare la temperatura impostata del vano refrigerazione; a ogni pressione

del pulsante di regolazione della temperatura del vano refrigerazione la temperatura impostata viene ridotta di 1 °C. L'intervallo di
impostazione della temperatura del vano refrigerazione € di 2- 8 °C. Quando la temperatura impostata & pari a 2 °C,
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Impostazione della temperatura del vano congelatore

Premere il pulsante”~*" per modificare la temperatura impostata del vano congelatore; a ogni pressione

del pulsante di regolazione del vano congelatore, la temperatura impostata viene ridotta di 1 °C. L'intervallo di impostazione della
temperatura per il vano congelatore va da -24 a -16 °C. Quando la temperatura raggiunge il valore di -24 °C, premere nuovamente
il pulsante per passare al valore di -16 °C.

Impostazione della modalita
Modalita di raffreddamento rapido

Hage
Tenere premuto il pulsante " per 3 secondi per impostare la modalitd raffreddamento rapido, licona =< si illumina. La
temperatura del vano refrigerazione visualizza 2 °C e si avvia la modalita raffreddamento rapido.

In modalita Raffreddamento rapido, tenere premuto il pulsante = per 3 secondi oppure premere brevemente = , licona  si
spegne e si esce dalla modalita Raffreddamento rapido. La temperatura del vano refrigerazione impostata viene automatlcamente
ripristinata al valore precedente.

La modalita raffreddamento rapido termina quando si imposta la modalita vacanza.

Modalita congelamento rapido

Tenere premuto il pulsante™™ per 3 secondi per impostare la modalita congelamento rapido, I'icona #: siillumina. La temperatura
del vano congelatore visualizza -24 °C e si avvia la modalita congelamento rapido.

In modalitd Congelamento rapido, tenere premuto il pulsante “~*~ per 3 secondi oppure premere brevemente “**", licona % si
spegne e si esce dalla modalita Congelamento rapido. La temperatura del vano congelatore impostata viene automaticamente
ripristinata al valore precedente.

La modalita Congelamento rapido termina quando si imposta la modalita vacanza.

Modalita vacanza

Premere il pulsante ) per impostare la modalita Vacanza, l'icona 2 i illumina. Il display della temperatura del vano
refrigerazione si spegne mentre il display della temperatura del vano congelatore visualizza -18 °C. In modalita vacanza, premere

nuovamente il pulsante | licona 2 si spegne e si esce dalla modalita vacanza. La temperatura dei vani refrigerazione e
congelatore impostata viene automaticamente ripristinata al valore precedente I'attivazione della modalita vacanza.
La modalita vacanza termina quando vengono impostate le modalita di raffreddamento rapido e congelamento rapido.

Avviso di apertura e controllo allarmi

Quando si apre la porta del frigorifero, viene riprodotto il segnale acustico di apertura della porta. Se la porta non viene chiusa entro
due minuti, il cicalino suona fino alla chiusura della porta. Premere un pulsante qualsiasi per interrompere il segnale acustico.
All'apertura della porta, il pannello del display si attiva e la lampadina interna si accende.

Segnalazione anomalie

| seguenti avvisi che vengono visualizzati sul display indicano le corrispondenti anomalie del frigorifero. Sebbene il frigorifero
mantenga la funzione di conservazione del freddo pur in presenza delle seguenti anomalie, l'utente deve contattare un tecnico
specializzato per la manutenzione, in modo da garantire il funzionamento ottimale dell'apparecchio.

Codice anomalia | Descrizione dell'anomalia
Anomalia del sensore di temperatura del vano
El refrigerazione
2 Anomalia del sensore di temperatura del vano
E congelatore
Anomalia del sensore di temperatura della zona|
E3 carne e pesce
E5 Errore nel circuito di rilevamento del sensore di
shrinamento congelatore
E6 Errore di comunicazione
E7 Errore del sensore di temperatura ambiente
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4. Manutenzione e cura dell'apparecchio

4.1 Puliziagenerale

4.2 Pulizia del ripiano in vetro

4.3 Sbrinamento

La polvere dietro il frigorifero e a terra deve essere pulita tempestivamente per migliorare I'effetto di raffreddamento e il
risparmio energetico.

Controllare regolarmente la guarnizione della porta per assicurarsi che non vi siano detriti. Pulire la guarnizione della porta con
un panno morbido inumidito con acqua saponata o detergente diluito.

L'interno del frigorifero deve essere pulito regolarmente per evitare odori.
Scollegare I'alimentazione prima di pulire I'interno, rimuovere tutti gli alimenti, le bevande, i ripiani, i cassetti ecc.

Usare un panno morbido o una spugna per pulire I'interno del frigorifero, con due cucchiai di bicarbonato di sodio e un quarto di
litro di acqua calda. Quindi risciacquare con acqua e pulire. Dopo la pulizia, aprire lo sportello e lasciarlo asciugare naturalmente
prima di accendere.

Per le aree difficili da pulire nel frigorifero (come strettoie, spazi vuoti o angoli), si consiglia di pulirle regolarmente con uno
straccio morbido, una spazzola morbida ecc. e, se necessario, con alcuni strumenti ausiliari (come bastoncini sottili) per
garantire I'assenza di contaminanti o accumulazioni batteriche in queste aree.

Non usare sapone, detersivo, polvere detergente, detergente spray ecc. poiché potrebbero causare odori all'interno del
frigorifero o contaminare gli alimenti.

Pulire il telaio delle bottiglie, i ripiani e i cassetti con un panno morbido inumidito con acqua e sapone o detergente diluito.
Asciugare con un panno morbido o lasciare asciugare naturalmente.

Pulire la superficie esterna del frigorifero con un panno morbido inumidito con acqua
e sapone, detergente ecc., poi asciugare.

Non utilizzare spazzole dure, sfere di acciaio, spazzole metalliche, abrasivi (come
dentifrici), solventi organici (come alcool, acetone, olio di banana ecc.), acqua
bollente, sostanze acide o alcaline, che potrebbero danneggiare la superficie del
frigorifero e gli interni. L'acqua bollente e i solventi organici come il benzene possono
deformare o danneggiare le parti in plastica.

Non sciacquare direttamente con acqua o altri liquidi durante la pulizia per evitare
cortocircuiti o compromettere l'isolamento elettrico dopo I'immersione.

( A Scollegare il frigorifero per lo sbrinamento e la pulizia. )

Rimuovere il cassetto posto sopra il ripiano in vetro
Sollevare la parte anteriore del ripiano in vetro (circa 60°), quindi estrarlo
Rimuovere il ripiano in vetro e pulirlo se necessario

Seguire i passaggi in ordine inverso per riposizionare il ripiano in vetro.

Il frigorifero e progettato sul principio del raffreddamento ad aria, pertanto dispone della funzione di sbrinamento automatico. La
brina che si forma a causa del cambio di stagione o di temperatura pud essere rimossa anche manualmente, scollegando
I'apparecchio dall'alimentazione elettrica o asciugandola con un panno asciutto.

4.4 Fuori servizio

Interruzione di corrente: in caso di mancanza di corrente, anche se in estate, gli alimenti all'interno dell'apparecchio possono
essere conservati per diverse ore; durante l'interruzione di corrente, i tempi di apertura della porta devono essere ridotti € non
devono essere introdotti altri alimenti freschi nell'apparecchio.

Inutilizzo per lungo periodo: I'apparecchio deve essere scollegato e quindi pulito; infine lasciare aperte le porte per evitare odori.

Movimentazione: prima di spostare il frigorifero, estrarre tutto il contenuto, assicurare i ripiani in vetro, lo scomparto delle
verdure, i cassetti del vano congelatore ecc. con del nastro adesivo e avvitare i piedini di livellamento; chiudere e bloccare le
porte con del nastro adesivo. Durante lo spostamento, I'apparecchio non deve essere capovolto, ruotato orizzontalmente, né
subire oscillazioni; l'inclinazione durante lo spostamento non deve superare i 45°.

L'apparecchio deve funzionare in modo continuo una volta avviato. In generale, il funzionamento dell'apparecchio

C non deve essere interrotto, per non comprometterne la durata utile, D
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5 Risoluzione dei problemi

Mancato funzionamento

Odore

Funzionamento prolungato
del compressore

La lampadina non si
accende

Le porte non si chiudono
correttamente

Rumore forte

La guarnizione della porta
non & ermetica

Fuoriuscite di acqua dalla
vaschetta di raccolta

Involucro caldo

Condensa superficiale

Rumore anomalo

Verificare che I'apparecchio sia collegato all'alimentazione o

che la spina risulti inserita bene a contatto.

Verificare se la tensione risulta insufficiente.

Accertare se si e verificata un'interruzione di corrente o lo scatto del salvavita.

Gli alimenti con forti odori devono essere confezionati avvolgendoli ben stretti.
Verificare la presenza di alimenti avariati. Pulire l'interno del frigorifero.

E normale che il frigorifero resti in funzione pitl a lungo in estate quando la temperatura
ambiente & piu alta.

Non collocare troppi alimenti nel frigorifero contemporaneamente. Gli alimenti devono
risultare completamente raffreddati prima di essere riposti nell'apparecchio.

Le porte vengono aperte troppo frequentemente.

Verificare se il frigorifero € collegato all'alimentazione e se la lampadina risulta
danneggiata.

La porta € bloccata da pacchi di alimenti. Il frigorifero non € in piano.

Verificare se il pavimento e perfettamente in piano e se il frigorifero € posizionato in
modo stabile.
Controllare se gli accessori sono posizionati correttamente.

Rimuovere eventuali corpi estranei dalla guarnizione della porta. Riscaldare la
guarnizione della porta e quindi raffreddarla per il ripristino

(in alternativa, utilizzare un asciugacapelli elettrico o un asciugamano caldo per
riscaldarla).

Il quantitativo di alimenti conservati nel vano & eccessivo oppure gli alimenti
contengono troppa acqua, con conseguente fenomeno di sbrinamento intenso.
Le porte non vengono chiuse correttamente, provocando la formazione di brina a
causa dell'ingresso dell'aria e un aumento dell'acqua dovuta allo sbrinamento.

La dissipazione di calore dal condensatore incorporato tramite I'involucro € un
fenomeno normale. Quando l'involucro si surriscalda a causa dell'elevata temperatura
ambiente e della conservazione di quantitativi eccessivi di alimenti, applicare una
ventilazione intensa per facilitare la dissipazione del calore.

La formazione di condensa sulla superficie esterna e sulle guarnizioni delle porte del
frigorifero & un fenomeno normale quando 'umidita ambientale & troppo elevata. E
sufficiente asciugare la condensa con un asciugamano pulito.

Ronzio: il compressore puo produrre ronzii durante il funzionamento, che risultano
intensi soprattutto all'avvio o all'arresto. Si tratta di un fenomeno normale.
Scricchiolio: il refrigerante che scorre allinterno dell'apparecchio puo provocare
scricchiolii, si tratta di un fenomeno normale.
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Tabella 1 Classi climatiche

Classe Simbolo Intervallo di temperatura
ambiente
Temperata estesa SN Da +10 a + 32
Clima temperato N da +16 a +32
Clima subtropicale St Da +16 a +38
Clima tropicale T Da +16 a +43

° Riproduzione vietata - Testi di proprieta del marchio PremierTech

Modello

PT-F416/PT-F416X

Classe climatica

N/ST/T

Tensione/frequenza
nominale

220 V- 240V ~/50 Hz

Potenza nominale (W)

130 W

Corrente nominale (A)

0,8

Agente schiumogeno

Ciclopentano

Consumo
energetico (kW-h/24 h)
Consumo
energetico (KW-h/anno)

0,756 (kW/giorno)

276 (kW/anno)

Classe di efficienza

. A++
energetica
Capacita contenitiva del

100

congelatore (L)
Refrigerante, quantitativo R600a, 70 g
Capacita di congelamento 12
(kg/24 h)
valore di innalzamento di /
temperatura
Peso netto (kg) 83,6
Rumorosita 41
Prodotto 700+666*1880

Dimensioni (mm) (Ixpxa)

Per richieste di assistenza scrivere a: assistenza@premiertech.it

DADO SRL P.IVA IT02681390809

Italia




GARANZIA

Premierlech’

Ogni prodotto PremierTech venduto a un acquirente "consumatore" & coperto da una garanzia sui beni di
consumo che fornisce una garanzia di conformita entro 24 mesi dalla data di consegna della merce

(12 mesi se acquirente commerciale). Salvo prova contraria, si presume che i difetti di conformita che si
manifestano entro sei mesi dalla consegna del bene esistessero gia a tale data, a meno che tale ipotesi sia
incompatibile con la natura del bene o con la natura del difetto di conformita.

La garanzia del venditore obbliga il venditore a rispettare i termini di legge, in caso di difetti di conformita che
rendono I'oggetto venduto improprio all’'uso di destinazione, per garantire la riparazione o la sostituzione per un
determinato periodo di tempo. In relazione all'inversione dell'onere della prova, I'acquirente & tenuto a
dimostrare, dopo sei mesi, che il difetto esisteva gia al momento del trasferimento del rischio.

CONDIZIONI DI GARANZIA

La societa Dado SRL, distributore del marchio PremierTech, ringrazia per la scelta e garantisce che i suoi
elettrodomestici sono il risultato delle tecnologie e ricerche piu recenti.
L'apparecchio & coperto dalla garanzia convenzionale per il periodo di DUE ANNI dalla data di acquisto da
parte del primo utente. Tale garanzia non pregiudica la validita della legislazione in vigore relativa ai beni di
consumo (art. 1519 bis - nonies del codice civile). | componenti o le parti che risultano difettosi per provate
cause di fabbricazione saranno riparati o sostituiti gratuitamente dal nostro servizio di assistenza, durante il
periodo di garanzia di cui sopra. Dado SRL si riserva il diritto di effettuare la sostituzione completa del
dispositivo, se la riparabilita risulta impossibile o troppo onerosa, con un altro dispositivo analogo durante il
periodo di garanzia. In questo caso, il termine di garanzia € quello del primo acquisto: l'intervento
in garanzia non estende il periodo di garanzia. L'apparecchio non & mai considerato difettoso in termini di
materiali 0 lavorazione qualora sia stato adattato, modificato o regolato per conformarsi alle norme di sicurezza
e/o agli standard tecnici nazionali o locali in vigore in un paese diverso da quello per il quale é stato
originariamente progettato e fabbricato. Questo apparecchio € stato progettato e realizzato esclusivamente per
uso domestico: qualsiasi altro utilizzo annulla la garanzia.

La garanzia non copre:

* le parti soggette a usura o quelle che richiedono periodiche sostituzioni e / 0 manutenzione;

« |'utilizzo professionale del prodotto;

» malfunzionamenti o difetti dovuti a installazione, configurazione errate;

* riparazioni o interventi effettuati da persone non autorizzate da Dado SRL;

* manipolazione di componenti di assemblaggio o, ove applicabile, software;

« difetti causati da caduta o trasporto (da intendersi dopo la data di ricezione del prodotto), fulmini, sbalzi di
corrente, infiltrazioni di liquidi, apertura dell'apparecchio, maltempo, incendio, disordini pubblici, ventilazione
inadeguata o alimentazione errata;

» eventuali accessori, ad esempio: bottiglie, contenitori, coltelli ecc. utilizzati con questo prodotto;

* interventi a domicilio per controlli pratici o presunti difetti.

Per il servizio di garanzia sui prodotti PremierTech, contattare: assistenza@premiertech.it

DADO SRL P.IVA 1T02681390809
Italia
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Premierlech’

Manuale di istruzioni

Modell:

PT-F416
PT-F416X

C€

I ELL'USO, LEGGERE E SEGUIRE TUTTE LE NORME DI SICUREZZA E LE ISTRUZIONI
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1 Avvertenze di sicurezza

1.1 Avvertenze

Pericolo: rischio di incendio / materiale inflammabile

L'apparecchio & destinato a un utilizzo domestico e per applicazioni simili come ad esempio cucine utilizzate dal personale in
aree come negozi, uffici e altri ambienti lavorativi; ambienti destinati ai clienti di agriturismi e hotel, motel e altri ambienti
residenziali, bed & breakfast, catering e altre applicazioni non destinate al dettaglio.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito da un Centro di Assistenza Tecnica raccomandato dal
produttore o da persone similmente qualificate, in modo da evitare rischi.

Non conservare sostanze esplosive come bombolette spray con un propellente inflammabile in questo apparecchio.

L’apparecchio deve essere scollegato dalla rete di alimentazione dopo l'uso e prima di eseguire la manutenzione
sull'apparecchio.

ATTENZIONE: Mantenere le aperture di ventilazione all’esterno o all’interno dell’apparecchio libere da ostruzioni.

ATTENZIONE: Non utilizzare dispositivi meccanici o altri mezzi per accelerare il processo di scongelamento, diversi da quelli
raccomandati dal produttore.

ATTENZIONE: Non danneggiare il circuito del refrigerante.

ATTENZIONE: Non utilizzare apparecchi elettrici all'interno dei vani di conservazione del cibo, a meno che non siano modelli
raccomandati dal produttore.

ATTENZIONE: Si prega di smaltire il frigorifero in base alle norme locali perché si utilizzano gas infiammabili e refrigerante
ATTENZIONE: Quando si posiziona l'apparecchio, assicurarsi che il cavo di alimentazione non sia intrappolato o danneggiato
ATTENZIONE: Non posizionare prolunghe portatili a presa multipla o alimentatori portatili dietro il frigorifero.

NON utilizzare prolunghe o adattatori senza messa a terra (a due poli).

PERICOLO: rischio di intrappolamento bambini. Prima di buttare il vecchio frigorifero o congelatore:

- Togliere le porte.

- Posizionare gli scaffali in modo che i bambini non possano arrampicarsi faciimente.

Il frigorifero deve essere scollegato dalla rete di alimentazione elettrica prima di iniziare ad installare gli accessori.

| materiali utilizzati per imballare il frigorifero e i trucioli di materiale plastico sono infiammabili. Nel caso in cui il frigorifero

fosse graffiato o danneggiato, esso deve essere tenuto lontano da qualsiasi sorgente di fuoco ed essere smaltito da
un’azienda qualificata, non deve mai essere bruciato per evitare danni allambiente o qualsiasi altro tipo di danno.



Per gli standard EN: Questo elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8 anni e persone con ridotte
capacita fisiche o0 mentali e assenza di esperienza e conoscenza solamente se sono sorvegliati o se sono state date loro
istruzioni per 'uso dell'apparecchio rendendoli consapevoli dei rischi a cui possono essere soggetti. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza
supervisione. Ai bambini dai 3 anni e 8 anni & consentito inserire e togliere cibi e bevande dai frigoriferi.

Per norma IEC: questo apparecchio non & destinato all'uso di persone (inclusi bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o0 mentali e con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano supervisionati o istruiti sull'uso
dell'apparecchio da parte di una persona responsabile della loro sicurezza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

Le istruzioni devono includere quanto segue: Onde evitare la contaminazione dei cibi vi preghiamo di rispettare le seguenti
istruzioni:
- Non mantenere a lungo aperta la porta per non aumentare la temperatura all'interno dei vani.
- Pulire regolarmente le superfici che possono entrare a contatto con i cibi e i sistemi di drenaggio accessibili.
- Pulire i serbatoi dell'acqua in caso di mancato utilizzo per 48 h o piu; sciacquare I'impianto idrico collegato alla fornitura
di acqua se I'acqua non é stata prelevata per 5 giorni. (nota 1)
- Conservare carne e pesce crudi negli appositi contenitori all'interno del frigorifero per evitare che possano sgocciolare
su altri cibi.
- *¥%| compartimenti a due stelle per i cibi congelati sono adatti per la conservazione di cibi pre-congelati e per la
conservazione e preparazione di gelati e ghiaccioli (nota 2)
- Gli scomparti una * due *® etre ** *| stelle non sono adatti al congelamento di cibi freschi (nota 3).
- Se il frigorifero viene lasciato vuoto a lungo occorre spegnerlo, shrinarlo, pulirlo, asciugarlo e lasciare aperta la porta
per evitare che si formi della muffa.
Nota 1,2,3: si prega di verificare I'applicabilita in base al tipo di scompartimento.



1.2 Significato dei simboli di sicurezza

r ™
Questo & un simbolo di divieto.
Qualsiasi incsservanza delle istruzioni contrassegnate con questo simbolo,
) o uo risultare dannosa per il prodotto o per la sicurezza personale dell'utente.
Simbolo di divieto P perip pe pe
0 Questo & un segnale di pericolo.
Occorre operare con rigorosa osservanza delle istruzioni contrassegnate da
Segnale di questo simbolo, per evitare danni al prodotto o lesioni alle persons
avvertenza
Questo & un simbolo di attenzione.
Le istruzioni contrassegnate con questo simbolorichiedono una speciale
Simbolo di attenzione. Un'attenziona insufficiente potrebbe provocare leggers o moderate
attenzione ferite o danmi al prodotio

Questo manuale contiene numerose informazioni importanti per la
( sicurezza che devono essere osservate dall’'utente ‘J

1.3 Avvertenze relative all’elettricita

@ % . Non tirare il cavo di alimentazione togliendo la spina di alimentazione
NE L. 3? del frigorifero dalla presa. La spina va afferrata saldamente ed
estratta dalla presa di alimentazione.
e Per un utilizzo sicuro, non danneggiare il cavo di alimentazione o non
utilizzarlo se deteriorato o danneggiato.

® Si prega di utilizzare una presa elettrica dedicata esclusivamente al
frigorifero, la presa non deve essere condivisa con altri apparecchi elettrici.
La spina di alimentazione deve essere ben collegata alla presa di corrente,
per scongiurare incendi.

® Si prega di assicurarsi che I'elettrodo di messa a terra della presa elettrica
sia dotato di una linea di messa a terra affidabile.

® Si prega di spegnere la valvola del gas che perde e quindi aprire le
porte e le finestre in caso di Perdita di gas e altri gas inflammabili.
Non scollegare il frigorifero e altri apparecchi elettrici togliendo la
spina dalla presa di corrente considerando che la scintilla potrebbe
o causare un incendio.

® Non utilizzare apparecchi elettrici sulla parte superiore dell’apparecchio,
a meno che non siano del tipo raccomandato dal produttore.




1.4 Avvertenze per I'utilizzo

® °

Non smontare o rimontare arbitrariamente, ne danneggiare il circuito del
refrigerante, la manutenzione dell’apparecchio deve essere effettuata da
un professionista qualificato.

Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, esso deve
essere sostituito dal produttore, da un centro di assistenza tecnica o da
professionisti al fine di evitare pericoli.

Gli spazi tra le porte del frigorifero e tra le porte e il corpo del
frigorifero sono piccoli. Assicurarsi di non inserire le mani in queste
zone per evitare lo schiacciamento delle dita. Chiudere
delicatamente la porta del frigorifero per evitare la caduta degli
oggetti.

Non prelevare cibi o contenitori con le mani bagnate nel vano di
congelamento (soprattutto se di metallo) quando il frigorifero sta
funzionando per evitare ustioni da freddo.

Impedire ai bambini di entrare o di arrampicarsi sul frigorifero per
evitare che possano rimanere chiusi allinterno o che rimangano
feriti a causa della caduta.

Non posizionare oggetti pesanti nella parte alta del frigorifero per
evitare cadute accidentali durante I'apertura della porta.

Disconnettere 'apparecchio dalla rete di alimentazione togliendo la
spina dalla presa di corrente durante linterruzione di energia
elettrica o durante le operazioni di pulizia. Non collegare |l
congelatore alla rete di alimentazione elettrica per cinque minuti per
evitare danni al compressore a causa dei successivi riavvii.

1.5 Avvertenze per il posizionamento

Non riporre articoli infiammabili, esplosivi, volatili e altamente
corrosivi nel frigorifero per evitare danni al prodotto o incendi.

Non posizionare oggetti infiammabili accanto al frigorifero per
evitare incendi.

Il prodotto € rivolto a un uso domestico ed & adatto solo alla
conservazione dei cibi. | frigoriferi per uso domestico non devono
essere utilizzati per altri scopi come la conservazione di sangue, di
stupefacenti o di altri prodotti biologici, etc.



Vano di congelamento e Non conservare bottiglie o contenitori di liquidi sigillati come ad esempio
bottiglie di birra e altre bevande nel congelatore per evitare che si

X
ﬁi&l spacchino esplosioni provocando danni.
\'-'\"‘\

1.6 Avvertenze per I’energia

Avvertenze per I'energia

1) | frigoriferi potrebbero non funzionare in maniera adeguata (con la conseguente possibilita di sbrinamento degli
alimenti o di temperatura troppo calda nel vano di refrigerazione degli alimenti) nel caso in cui restino a lungo al di
sotto del range di temperatura per il quale 'apparecchio & stato costruito.

2) Le bevande gassate non devono essere conservate nei vani di refrigerazione degli alimenti in scompartimenti a
bassa temperatura, e alcune bevande come la granita non devono essere consumati troppo freddi.

3) Non si deve superare il periodo di conservazione dei cibi raccomandato dai produttori degli alimenti per qualsiasi
tipo di cibo e in particolare per gli alimenti surgelati all'interno dei vani di refrigerazione e congelamento
dell’apparecchio.

4) Osservare le precauzioni necessarie a prevenire un eccessivo innalzamento di temperatura del cibo congelato nel
corso del processo di sbrinamento dell'apparecchio refrigeratore, come incartare il cibo congelato con diversi strati di
carta.

5)L’innalzamento della temperatura del cibo congelato durante lo sbrinamento manuale, la manutenzione o la pulizia
dell’apparecchio possono accorciare il periodo di conservazione degli alimenti.

6) Le chiavi o i lucchetti delle porte o dei coperchi che ne sono dotati devono essere tenute fuori dalla portata dei
bambini e lontano dal frigorifero per evitare che i bambini rimangano chiusi al suo interno.

1.7 Avvertenze per lo smaltimento

I materiali utilizzati per il refrigerante e per limballaggio sono infiammabili percid, nel caso in cui il frigorifero si
graffiasse o si tagliasse, esso deve essere tenuto. lontano da qualsiasi sorgente di fuoco ed essere smaltito da

un‘azienda qualificata e dedicata alla raccolta e allo smaltimento rifiuti. L'apparecchio non deve mai essere smaltito
L@ per combustione, cosi da prevenire danni al'ambiente o qualsiasi altro tipo di danno J

MNel caso in cui il frigorifero si graffiasse o si danneggiasse, si raccomanda di smontare le
porte e rimuovere la guarnizione della porta e degli scaffali e di posizionare le porte e gli
| scaffali in un luogo adeguato, in modo da prevenire l'intrappolamento dei bambini.

Corretto smaltimento di questo prodotto:

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito insieme agli altri rifiuti

n @\ domestici. Al fine di prevenire possibili danni allambiente o alla salute del’'uomo a causa di
un mancato controllo nello smaltimento dei rifiuti, si prega di riciclare il prodotto in maniera
_ responsabile al fine di promuovere un riutilizzo sostenibile delle risorse materiali.

Per restituire il vostro dispositivo usato, si prega di rivolgersi alle aziende di smaltimento e
raccolta rifiuti oppure contattare il rivenditore presso il quale il prodotto € stato acquistato.
Loro possono prendere il prodotto e riciclarlo in modo sicuro per 'ambiente.



2 Corretto utilizzo del frigorifero

2.1 Posizionamento

10c

Prima dell'utilizzo, rimuovere tutti gli imballaggi del frigorifero incluse
le protezioni, quelli in schiuma e i nastri adesivi posti all'interno.
Rimuovere anche la pellicola protettiva dalle porte e dal corpo del
frigorifero.

Tenere I'apparecchio lontano da fonti di calore e dalla luce diretta del
sole. Non posizionare il congelatore in zone umide o bagnate per
evitare la ruggine o la riduzione dell'effetto isolante.

Non vaporizzare spray per lavare il frigorifero; non posizionare il
frigorifero in ambienti umidi dove potrebbe essere facilmente
bagnato da acqua in modo da non pregiudicare le proprieta di
isolamento elettrico del frigorifero.

Il frigorifero deve essere posizionato in un luogo interno ben ventilato:
il pavimento deve essere piano e stabile (utilizzare i piedini regolabili
anteriori per regolare il livello del frigorifero)

Lo spazio tra la parte alta del frigorifero e il soffitto deve essere
maggiore di 30cm e il frigorifero deve essere posizionato contro una
parete lasciando uno spazio maggiore di 10 cm per agevolare la
dissipazione del calore.

e  Precauzioni precedenti all’ installazione :

Prima di installare o regolare gli accessori, ci si deve assicurare che il frigorifero sia disconnesso dalla rete di
alimentazione.

E necessario prendere precauzioni per evitare la caduta della maniglia causando possibili ferite.



2.2 Piedini di livellamento

Schema raffigurante i piedini di livellamento

(L'immagine sopra €& da intendersi come riferimento. La configurazione reale dipendera dal prodotto

fisico o dalla dichiarazione del distributore.)

Procedura di regolazione:

a. Ruotare i piedini in senso orario per sollevare il frigorifero;

b. Ruotare i piedini in senso antiorario per abbassare il frigorifero;

c. Regolare i piedini di destra e di sinistra in base alle procedure indicate e appoggiare il frigorifero su un piano

orizzontale.

2.3 Inversione delle porte destra-sinistra

Lista degli utensili necessari per il montaggio

il _ Spatola

s cacciavite a taglio
Cacciavite a croce

-1 |Chiave a cricchetto| ———— Nastro adesivo

da 5/16™

1) Spegnere il frigorifero prima di effettuare questa operazione. Estrarre tutti i cibi dai ripiani e dai vani dello sportello. Fissare
la porta con del nastro adesivo.




2) Rimuovere la copertura superiore, le viti e il cardine superiore, e togliere la spina dal connettore elettrico situato nel lato
superiore destro del frigorifero (1. 2. Connettore elettrico)

Copertura decorativa

Cardine
superiore

el

=T

3) Togliere la porta del vano di refrigerazione, il cardine medio (estrarre la vite del cardine medio con l'aiuto di
una chiave a brugola) e il copriforo dell’altro lato.

cardine medio

copriforo

4) Dopo aver smontato il cardine inferiore, i coprifori e il piedino di livellamento, estrarre la porta del vano di
congelamento, quindi installare I'asta del cardine inferiore sull’altro lato e installare il cardine inferiore sull’altro lato.

Asta (albero) Asta (albero)

Cardine
< inferiore

Piedino di 1
livellamento



5) a) Estrarre la copertura superiore del vano di refrigerazione e la copertura decorativa lato sinistro, quindi
installare la guaina del cardine superiore, la linea di segnale porta nell’altro lato e poi installare la
copertura superiore porta.

Smontare il tappo, l'autobloccante e il tubo a manicotto della porta del vano di refrigerazione. Estrarre
I"autobloccante sinistro della porta del vano di refrigerazione e la copertura decorativa destra dalla busta
accessori, quindi montare il tubo del manicotto, I'autobloccante sinistro e il tappo sul lato sinistro della
porta con l'aiuto della vite, quindi installare la copertura decorativa destra.

b) Smontare il tappo e il tubo del manicotto dal lato inferiore destro del vano di refrigerazione, quindi
assemblare il tubo del manicotto, I'autobloccante sinistro e il tappo sul lato inferiore sinistro della porta con
la vite.

Linea di segnale porta

Copertura superiore porta 5 \ Conertura decorativa destra
Copertura decorativa sinistra / o Tubo del manicotto /
= = )

Tubo del manicotto

Tubo del manicotto

m Tappo

Tappo \ . Autobloccante
Autobloccante @ﬁ Vite

Vite ﬂ ﬂ

Cardine medio

/
\

7) Smontare la copertura del cardine destro dalla copertura decorativa, quindi prelevare la copertura del cardine sinistro dal
sacchetto contenente gli accessori ed installare la copertura del cardine sinistro sul lato sinistro della copertura decorativa.




8) Prelevare il cardine superiore sinistro dal sacchetto contenente gli accessori.

Mettere la porta del vano di refrigerazione sul cardine medio e quindi procedere con linstallazione del cardine
superiore sinistro. Collegare il morsetto 4 della linea di segnale con il morsetto 1 della linea di segnale quindi
collegare il morsetto 2 della linea di segnale con il morsetto 3 della linea di segnale; installare la copertura del cardine
superiore.

Per montare la maniglia si prega di fare riferimento alla sezione 2.2.

Copertura decorativa

Copertura cardine

(L'immagine sopra € da intendersi come riferimento. La configurazione reale dipendera dal prodotto fisico o dalla
dichiarazione del distributore).

2.4 Sostituzione della lampadina

La sostituzione e la manutenzione della luce LED deve essere eseguita dal produttore, da un suo tecnico o
da personale qualificato.

2.5 Avviamento

* Prima di avviare I'apparecchio per la prima volta, tenere il frigorifero in posizione ancora
per due ore prima di collegarlo alla rete di alimentazione.

* Prima di inserire al suo interno cibi freschi o congelati, il frigorifero dovra essere in
funzione da 2-3ore, oppure dopo 4 ore in estate, quando la temperatura ambiente &
elevata.

4

* Lasciare spazio sufficiente per una comoda apertura di sportelli e cassetti o

attenersi alle dichiarazioni del distributore.
663mm
1091mm

//
© 9
‘ 35 % ,

1542mm

2.6 Suggerimenti per il risparmio energetico

* L'apparecchio deve essere posizionato nel punto piu fresco della stanza, lontano da elettrodomestici che
provocano calore, condotti di riscaldamento e dalla luce diretta del sole.

* Lasciare raffreddare gli alimenti caldi a temperatura ambiente prima di inserirli nell'apparecchio.
Sovraccaricando I'apparecchio, il compressore resta in funzione piu a lungo. Gli alimenti che si congelano
troppo lentamente possono perdere qualita o andare a male.

* Assicurarsi di incartare correttamente gli alimenti e asciugare i contenitori prima di inserirli
nell'apparecchio. In questo modo si riduce I'accumulo di brina all'interno dell'apparecchio.

* L’interno dell'apparecchio non deve essere rivestito con fogli di alluminio, carta cerata o teli di carta. Le
fodere interferiscono con la circolazione dell'aria fredda, rendendo I'apparecchio meno efficiente.

* Organizzare ed etichettare gli alimenti per ridurre le aperture degli sportelli e le lunghe ricerche. Estrarre
quanti piu alimenti necessari in una sola volta e chiudere gli sportelli il pit presto possibile

10



3 Struttura e funzioni

3.1 Componenti essenziali

Interruttore magnetico porta

| -] 4 |
Luce LED
[———1] =—
Ripiano
— A—
Ripiano porta
Luce LED -
Cassetto frutta e .
verdura
Cassetti

-2

(L'immagine sopra & da intendersi come riferimento. La configurazione reale dipendera dal prodotto fisico o dalla
dichiarazione del distributore).

Vano di refrigerazione
e Il vano di refrigerazione €& adatto alla conservazione di frutta, verdure, bevande e altri alimenti da consumare a breve

e Gli alimenti cucinati non devono essere riposti nello scomparto di refrigerazione finché non
raggiungono la temperatura ambiente.

e Siraccomanda di sigillare gli alimenti prima di metterli in frigorifero.

e | ripiani in vetro possono essere spostati in alto o in basso per ottimizzare la quantita di spazio
disponibile e facilitare I utilizzo

Vano congelatore

e Il vano di congelamento a bassa temperatura pudo mantenere fresco il cibo per un lungo periodo
ed é utilizzato principalmente per conservare gli alimenti congelati e produrre ghiaccio.
e Il vano del congelatore € adatto alla conservazione di carne , pesce riso e altri alimenti che non si

intende consumare a breve.
e | tagli di carne devono essere preferibilmente suddivisi in tagli piu piccoli per essere raggiunti piu
facilmente. Gli alimenti devono essere consumati entro la data di scadenza.

11



3.2
Functions

P 4

Fridge

| O

Freezar

==l

3r —1 3k 115
d = & 6

Fricioye
bl 4 — A
Frerazer
Yacation
ey ————t——
(R
..

(The picture above is only for reference.The actual configuration will depend on the physical product or
statement by the distributor)

Display screen
(D Refrigerating chamber temperature display area (2) Freezing chamber temperature display area ©
Quick cool icon ® Quick freeze icon © Vacation icon ©Lock icon

Operation button

A. Temperature setting button of refrigerating chamber B.Temperature setting button of freezing
chamber

C. Vacation/lock button

Display

When power on the refrigerator for the 1st time, the whole display panel will shine for 3 seconds.Then the
display panel enters the normal display.The first time for using the refrigerator,the default set
temperatures of refrigerating chamber, freezing chamber is 5° C/-18 °C respectively.

When the error occurs, the display panel shows the error code (see next page); during normal running,
the display panel shows the set temperature of refrigerating chamber, freezing chamber.

Under normal running, if there is no operation or opening door action within 30s, the display panel will be
locked,the light of display panel will go out after the locked state & continued for 30s.

12



Lock/unlock

In the unlock state, long press the lock button£8"" for 3 seconds, enter the lock state, the icon <SJ lights
up and buzzer sounds, it means the display panel is locked, at this time, button operation cannot be
implemented;

In the lock state, long press the lock button Vaja'°"for 3 seconds, enter the unlock state, the icon goes out
and buzzer sounds, it means the display panel is unlocked, at this time, button operation can be
implemented.

Temperature setting of refrigerating chamber

Click the button ~-J5i to change the set temperature of refrigerating chamber, each click of temperature
adjusting button of the refrigerating chamber, the set temperature will be reduced 1 ° C. The temperature
setting range of refrigerating chamber is 2-8 “C. When the set temperature is 2° C,
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Temperature setting of freezing chamber

Click the button EKK2. to change the set temperature of freezing chamber, each click of temperature
adjusting button of the freezing chamber, the set temperature will be reduced 1 °C. The temperature
setting range for freezing chamber is -24- -16°C. When the temperature is -24 °C, click the button again,
the set temperature of freezing chamber will switch to -16 °C.

Mode setting

Quick cool mode

Long press the button for 3s to set Quick cool mode,The icon >j< lights up. The refrigerating chamber
temperature displays 2 °C, it enters the Quick cool mode.

Under Quick cool mode, press and hold button for 3 seconds or press "S’ briefly, the icon>j< goes out, it
exits Quick cool mode. The sef temperature of refrigerating chamber will automatically switch back to set
temperature before.

In Quick cool mode.When set vacation mode, it exits Quick cool mode.

Quick freeze mode

Long press the button P'ISr for 3s to set Quick freeze mode,the icon lights up. The freezing
chamber temperature displays -24 °C, it enters the Quick freeze mode.

Under Quick freeze mode, press and hold ESSSt button for 3 seconds or press briefly, the icon goes out,
it exits Quick freeze mode. Tffeset temperature of freezing chamber will automatically switch back to set
temperature before.

In Quick freeze mode.When set vacation mode, it exits Quick freeze mode.

Vacation mode

Click the button Y3~°" to set vacation mode, the icon lights up. The refrigerating chamber temperature
display goes out, the freezing chamber temperature displays -18 °C. Under vacation mode, click the
button Y2£~°" again, the icon goes out, it exits vacation mode. The set
temperature of refrigerating chamber and freezing chamber will automatically switch back to set
temperature before vacation mode.

When set Quick cool mode and Quick freeze mode , it exits vacation mode.

Opening warning and alarm control

When open the refrigerator door, the door open music will play. If the door is not closed in two minutes,
the buzzer will sound until the door is closed. Press any one button to stop the buzzer alarm.

when open the door, the display panel will wake up and internal lamp will light up.

Fault indication

The following warnings appearing on the display indicate corresponding faults of the refrigerator. Though
the refrigerator may still have cold storage function with the following faults, the user shall contact a
maintenance specialist for maintenance, so as to ensure optimized operation of the appliance.

Fault Code Fault Description

Temperature sensor failure of

El refrigerating chamber

E2 Temperature sensor failure of freezing
chamber

Temperature sensor failure of meat&fish
zone

E3

Freezing defrost sensor detection circuit]
error

E5

E6 [Communication error

E7 Ambient temperature sensor error
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4. Manutenzione e pulizia frigorifero

4.1 Pulizia generale

* Le polveri accumulate dietro il frigorifero e sul pavimento devono essere pulite tempestivamente per
migliorare la capacita di raffreddamento e il risparmio energetico.

* Controllare regolarmente la guarnizione della porta per assicurarsi che non ci siano residui. Pulire la
guarnizione della porta usando un panno morbido bagnato con acqua saponata o detergente diluito.

* L'’interno del frigorifero deve essere pulito regolarmente per evitare la formazione di cattivi odori.

» Staccare la corrente prima di pulire I'interno, rimuovere cibi, bevande, ripiani, cassetti etc.

* Usare un panno morbido o una spugna per pulire I'interno del frigorifero con due cucchiai di bicarbonato e
un quarto di acqua calda. Risciacquare e pulire. Dopo aver pulito, aprire la porta e lasciare asciugare
naturalmente prima dell’accensione del frigorifero.

* Per aree difficili da raggiungere (come spazi stretti, angoli e fessure), si raccomanda di pulire regolarmente
con un panno morbido, spazzola morbida, etc. e quando necessario aiutandosi con strumenti come
bacchette sottili per assicurarsi di eliminare contaminazioni e accumuli di batteri.

* Non usare sapone, detergente, polveri abrasive, detergente spray o in polvere, etc. in quanto potrebbero
causare cattivi odori o contaminare il cibo.

» Pulire portabottiglie, ripiani e cassetti usando un panno morbido bagnato con acqua e sapone o detergente
diluito. Asciugare con un panno morbido o lasciare asciugare naturalmente.

* Pulire la superficie esterna del frigorifero con un panno morbido bagnato con acqua e sapone, detergente,
etc. e quindi asciugare.

* Non utilizzare spazzole dure, pagliette d’acciaio, spazzole metalliche,
sostanze abrasive, come dentifricio, solventi organici (come alcol,
acetone, olio di banana, etc.), acqua bollente, detergenti acidi o alcalini “
perché potrebbero danneggiare la superficie e I'interno del frigorifero. ===
Acqua bollente e solventi organici come benzene possono deformare o \‘g' M
danneggiare le parti in plastica. — [ —

* Non sciacquare direttamente con acqua o altri liquidi durante la pulizia
per evitare cortocircuiti o intaccare I'isolamento elettrico dopo
immersione r '\:

[ Scollegare il frigorifero per sbrinare e pulire. J l—] Q

4.2 Pulizia del ripiano

* Rimuovere il cassetto sul ripiano di vetro;
¢ Sollevare la parte anteriore del ripiano di vetro (circa 60°), ed estrarlo;
* Rimuovere la mensola di vetro e pulire in base alle esigenze;

* Procedere in maniera inversa per l'installazione del ripiano in vetro.

4.3 Sbrinamento

« |l frigorifero & realizzato in base al principio di raffreddamento dell'aria, percid dispone di una funzione di
sbrinamento automatica. La brina che si forma a causa del cambio di stagione o di temperatura pud anche
essere rimossa manualmente scollegando l'apparecchio dall'alimentazione oppure strofinando con un
asciugamano asciutto.

4.4 Malfunzionamento

¢ Interruzione dell’alimentazione: in caso di interruzione dell’'alimentazione, anche se in estate, gli alimenti che si
trovano all'interno dell’'apparecchio possono essere conservati per diverse ore. Durante linterruzione di
alimentazione le aperture dello sportello devono essere ridotti e non si devono introdurre cibi freschi nel
frigorifero.

* Lungo periodo di non utilizzo: il dispositivo deve essere scollegato dall’alimentazione e quindi pulito; Lasciare
aperti gli sportelli per prevenire la formazione di cattivi odori.

* Spostamento: prima di spostare il frigorifero, estrarre tutto cid che si trova al suo interno, fissare con nastro
adesivo i divisori di vetro, il cassetto per la verdura, i cassetti del vano di congelamento ecc. . Stringere i
piedini di livellamento, chiudere le porte e assicurarle con del nastro adesivo. Durante lo spostamento,
I'apparecchio non deve essere capovolto, posizionato orizzontalmente o scosso; l'inclinazione massima
possibile durante lo spostamento & di 45°.

L'apparecchio deve funzionare continuamente una veolta avviato. In generale, il
Tunzionamanto dall’apparecchio non deve esserae inlarrollo, in caso conlrano la durata del
(" Aserwzuo pud essore compromessa
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S5 Risoluzione dei problemi

51
E possibile cercare di risolvere questi semplici problemi autonomamente.
Se non dovessero risolversi contattare 'assistenza post vendita

Mancata accensione

Controllare se il frigorifero & collegato all’alimentazione o se la spina &
correttamente inserita.

Controllare se la tensione € troppo bassa.

Controllare se si € verificata un’interruzione di corrente o un cortocircuito.

Cattivo odore

Gli alimenti responsabili di forti odori devono essere accuratamente
incartati.

Controllare se sono presenti cibi avariati.

Pulire l'interno del frigorifero.

Funzionamento
prolungato del
compressore

Un funzionamento prolungato del frigorifero € normale in estate, quando la
temperatura dell’ambiente & piu alta.

Si raccomanda di non conservare troppo cibo nel frigorifero nello stesso
momento.

| cibi devono raffreddarsi prima di essere riposti nel frigorifero.

Le porte sono aperte troppo frequentemente.

Mancata illuminazione

Controllare che il frigorifero sia collegato alla rete di alimentazione e che le
luci non siano danneggiate.

Le porte non si

chiudono correttamente

La porta € ostruita dagli alimenti.
Il frigorifero & inclinato.

Rumore

Controllare che il pavimento sia in piano e che il frigorifero sia stabile.
Controllare che gli accessori siano collocati al loro posto.

La chiusura non &
perfetta

Rimuovere oggetti estranei dalla chiusura.
Scaldare la chiusura e raffreddarla per ripristinarla (oppure utilizzare un
asciugacapelli o un panno caldo per scaldare).

Fuoriuscita di acqua

C’e troppo cibo nel vano frigo o gli alimenti riposti contengono troppa
acqua, causando abbondante scongelamento.

Le porte non sono chiuse correttamente, provocando I'accumulo di
ghiaccio a causa dell'ingresso di aria e fuoriuscita di acqua dovuta a
scongelamento.

Surriscaldamento
della superficie

Normale dissipazione del calore del condensatore attraverso la
superficie.

Quando I'esterno si riscalda a causa dell’alta temperatura ambientale e del
troppo cibo presente nel vano frigo, si raccomanda di ventilare per
agevolare la dispersione di calore

Condensa sulla
superficie

La presenza di condensa sulla superficie esterna e sulla chiusura della
porta del frigorifero € normale quando I'umidita dell’ambiente e troppo
elevata. Eliminare la condensa con un panno pulito.

Rumore anomalo

Ronzio: il compressore puo produrre ronzii durante il funzionamento,
specialmente durante I'accensione e spegnimento. Questi rumori sono
normali.

Gorgoglio: il flusso di refrigerante all'interno dell’elettrodomestico pud
produrre gorgoglii. Questi rumori sono normali.
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Tabella classi climatiche

RANGE TEMPERATURA
CLASSE IMBOL
S OLO AMBIENTE C°
Subnormale SN Da +10 a +32
Normale N Da +16 a +32
Subtropicale ST Da +16 a +38
Tropicale T Da +16 a +43
Modello PT-FA416/PT-F416X
Classe Climatica N/ST/T
Voltaggio/Frequenza 2 402\/23\5/sz
Potenza 130W
Amperaggio 0,8A

Agente Refrigerante

Cyclopentane

Consumi (kW-h/24h)

0,756(KW-h/gg)

(KW/anno) 276(KW/anno)
Classe Energetica A++
Volume di stoccaggio 100L
Gas R600a,70g
Capacita di
congelamento(kg/24h) 12 (kg/24h)
Tempo di congelamento /
Peso netto(kg) 83.6(kg)
Rumorosita 41(dB)
Dimensioni nette(mm) 700*666*1880

Per richieste d'assistenza scrivere a: assistenza@premiertech.it

°Riproduzione vietata- Testi di proprieta del marchio PremierTech

DADO SRL Piva/Vat IT02681390809

Italy
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GARANZIA

Premierlech

Ogni prodotto PremierTech venduto ad un acquirente "consumatore" € assistito dalla garanzia sui beni di consumo,
che copre i difetti di conformita che si manifestano entro 24 mesi dalla data di consegna del bene (12 mesi se
acquirente commerciale). Salvo prova contraria, si presume che i difetti di conformita che si manifestano entro i primi
6 mesi dalla data di consegna del bene esistessero gia a quella data, a meno che tale ipotesi sia incompatibile con la
natura del bene o con la natura del difetto di conformita.

La garanzia del venditore obbliga il venditore come previsto dai termini di legge, in caso di mancanza o difetto di un
dispositivo, ad assicurare per un periodo di due anni la riparazione o la sostituzione. In relazione all'inversione
dell'onere della prova, I'acquirente € obbligato a dare prova, scaduti sei mesi, che la mancanza esisteva gia al
momento del trasferimento del rischio.

Condizioni di garanzia

La Societa Dado Srl, distributrice del marchio PremierTech, vi ringrazia per la scelta e vi garantisce che i propri
apparecchi sono frutto delle ultime tecnologie e ricerche.

L’apparecchio & coperto dalla garanzia convenzionale per il periodo di DUE ANNI dalla data di acquisto da parte del
primo utente. La presente garanzia lascia impregiudicata la validita della normativa in vigore riguardante i beni di
consumo (art 1519 bis - nonies del Codice Civile). | componenti o le parti che risulteranno difettosi per accertate
cause di fabbricazione saranno riparati o sostituiti gratuitamente dal nostro servizio di assistenza, durante il periodo di
garanzia di cui sopra. La Dado SRL si riserva il diritto di effettuare la sostituzione integrale dell’apparecchio, qualora la
riparabilita risultasse impossibile o troppo onerosa, con un altro apparecchio uguale nel corso del periodo di garanzia.
In questo caso la decorrenza della garanzia rimane quella del primo acquisto: la prestazione eseguita in garanzia non
prolunga il periodo della garanzia stessa. Questo apparecchio non verra mai considerato difettoso per materiali o
fabbricazione qualora dovesse essere adattato, cambiato o regolato, per conformarsi a norme di sicurezza e/o
tecniche nazionali o locali, in vigore in un Paese diverso da quello per il quale € stato originariamente progettato e
fabbricato. Questo apparecchio € stato progettato e costruito per un impiego esclusivamente domestico: qualunque
altro utilizzo fa decadere la garanzia.

La garanzia non copre:

* le parti soggette ad usura o logorio, né quelle parti che necessitano di una sostituzione e/o manutenzione periodica;
* 'uso professionale del prodotto;

« i mal funzionamenti o qualsiasi difetto dovuti ad errata installazione, configurazione;

* riparazioni o interventi eseguiti da persone non autorizzate da Dado Sr;

* manipolazioni di componenti dell'assemblaggio o, ove applicabile, del software;

« difetti provocati da caduta o trasporto (da intendersi successive alla data di ricezione del prodotto), fulmine, sbalzi di
tensione, infiltrazioni di liquidi, apertura dell'apparecchio, intemperie, fuoco, disordini pubblici, aerazione inadeguata o
errata alimentazione;

« eventuali accessori, ad esempio: bottiglie, contenitori, coltelli, ecc. usati con questo prodotto;
* interventi a domicilio per controlli di comodo o presunti difetti.

Per ricevere assistenza in garanzia sui prodotti PremierTech contattare: assistenza@premiertech.it

DADO SRL Piva/Vat IT02681390809
Italy
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Premierlech’

Instruction Manual

REFRIGERATOR

Models:

PT-F416
PT-F416X

q

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS AND OPERATING INSTRUCTIONS
BEFORE USING.
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1 Safety warnings

1.1 Warning

Wa rnin g :risk of fire / flammable materials

Th|S appliance is intended to be used in household and similar applications such as staff kitchen areas in shops, offices and

other working environments; farm houses and by clients in hotels, motels and other residential type environments; bed and breakfast
type environments; catering and similar non-retail applications.

|f the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to
avoid a hazard.

DO not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable propellant in this appliance.
The appliance has to be unplugged after use and before carrying out user maintenance on the appliance.
WARN I NG Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.

WARNING Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

WARN I N G: Do not damage the refrigerant circuit.

WARN I NG Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

WARN I N G: Please abandon the refrigerator according to local regulators for it use flammable blowing gas and refrigerant.
WARN I NG When positioning the appliance, ensure the supply cord is not trapped or damaged.

WARN I N G: Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power supplies at the rear of the appliance.

DO not use extension cords or ungrounded ( two prong ) adapters.

DAN G E R: Risk of child entrapment.Before you throw away your old refrigerator or freezer:
—Take off the doors.
—Leave the shelves in place so that children may not easily climb inside.

The refrigerator must be disconnected from the source of electrical supply before attempting the installation of accessory.

Refn g era nt and cyclopentane foaming material used for the refrigerator are flammable.Therefore, when the refrigerator is

scrapped, it shall be kept away from any fire source and be recovered by a special recovering company with corresponding
qualification other than be disposed by combustion, so as to prevent damage to the environment or any other harm.



FOI’ EN standard: This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce physical

sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision. Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload
refrigerating appliances.

FOI’ |EC standard: This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental

capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.)

Ch ||d €N should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

The instructions shall include the substance of the following: To avoid contamination of food, please respect the following
instructions:

- Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in the compartments of the appliance.
- Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage systems.

- Clean water tanks if they have not been used for 48 h; flush the water system connected to a water supply if water has not been
drawn for 5 days. ( note 1)

- Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other food.

- Two-star (% % frozen—food compartments are suitable for storing pre—frozen food, storing or making ice—cream and
making ice cubes. ( note 2)

—One (%] -two (3 -and three-star | % ¥ *j compartments are not suitable for the freezing of fresh food. ( note 3 )

— If the refngeratmg appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent
mould developing within the appliance.

Note 1,2,3 : Please confirm whether it is applicable according to you product compartment type.



1.2 Meaning of safety warning symbols

R

Prohibition symbol

O

Warning symbol

A

Note symbol

This is a prohibition symbol. \
Any incompliance with instructions marked with this
symbol may result in damage to the product or endanger
the personal safety of the user.

This is a warning symbol.

It is required to operate in strict observance of
instructions marked with this symbol; or otherwise
damage to the product or personal injury may be caused.

This is a cautioning symbol.
Instructions marked with this symbol require special
caution. Insufficient caution may result in slight or
moderate injury, or damage to the product.

J

This manual contains lots of important safety information
( which shall be observed by the users.

1.3 Electricity related warnings

® Do not pull the power cord when pulling the power plug of the

refrigerator. Please firmly grasp the plug and pull out it from the socket
directly.

To ensure safe use, do not damage the power cord or use the power
cord when itis damaged or worn.

Please use a dedicated power socket and the power socket shall not
be shared with other electrical appliances. The power plug should be
firmly contacted with the socket or else fires might be caused.

Please ensure that the grounding electrode of the power socket is
equipped with a reliable grounding line.

Please turn off the valve of the leaking gas and then open the doors
and windows in case of leakage of gas and other flammable gases. Do
not unplug the refrigerator and other electrical appliances considering
that spark may cause a fire.

Do not use electrical appliances on the top of the appliance, unless
they are of the type recommended by the manufacturer.



1.4 Warnings for using

(%) ® Do not arbitrarily disassemble or reconstruct the refrigerator, nor
E damage the refrigerant circuit; maintenance of the appliance must
. be conducted by a specialist
® Damaged power cord must be replaced by the manufacturer, its
maintenance department or related professionals in order to avoid

ﬁ danger.
\

® The gaps between refrigerator doors and between doors and
refrigerator body are small, be noted not to put your hand in these
areas to prevent from squeezing the finger. Please be gentle when
close the refrigerator door to avoid falling articles.
) ® Do not pick foods or containers with wet hands in the freezing
=_ chamber when the refrigerator is running, especially metal
o containers in order to avoid frostbite.

® Do not allow any child to get into or climb the refrigerator; otherwise
suffocation or falling injury of the child may be caused.

® Do not place heavy objects on the top of the refrigerator considering
that objects may fall when close or open the door, and accidental
injuries might be caused.

® Please pull out the plug in case of power failure or cleaning. Do not
connect the refrigerator to power supply within five minutes to
prevent damages to the compressor due to successive starts.

® Do not put flammable, explosive, volatile and highly corrosive items
in the refrigerator to prevent damages to the product or fire
accidents.

® Do not place flammable items near the refrigerator to avoid fires.

® The refrigerator is intended for household use, such as storage of
foods; it shall not be used for other purposes, such as storage of
blood, drugs or biological products, etc.




Freezing chamber ® Do not store beer, beverage or other fluid contained in bottles or
® enclosed containers in the freezing chamber of the refrigerator; or
otherwise the bottles or enclosed containers may crack due to
freezing to cause damages.

Beer|

— 0

1.6 Warnings for energy

Warning for energy

1)Refrigerating appliances might not operate consistently (possibility of defrosting of contents or
temperature becoming too warm in the frozen food compartment) when sited for an extended period
of time below the cold end of the range of temperatures for which the refrigerating appliance is
designed.

2)The fact that effervescent drinks should not be stored in food freezer compartments or cabinets or
in low-temperature compartments or cabinets, and that some products such as water ices should not
be consumed too cold;

3)The need to not exceed the storage time(s) recommended by the food manufacturers for any kind
of food and particularly for commercially quick-frozen food in food-freezer and frozen-food storage
compartments or cabinets;

4)The precautions necessary to prevent an undue rise in the temperature of the frozen food while
defrosting the refrigerating appliance, such as wrapping the frozen food in several layers of
newspaper.

5)The fact that a rise in temperature of the frozen food during manual defrosting, maintenance or
cleaning could shorten the storage life.

6)The necessity that, for doors or lids fitted with locks and keys, the keys be kept out of the reach of
children and not in the vicinity of the refrigerating appliance, in order to prevent children from being
locked inside.

1.7 Warnings for disposal

Refrigerant and cyclopentane foaming material used for the refrigerator are
flammable. Therefore, when the refrigerator is scrapped, it shall be kept away from
any fire source and be recovered by a special recovering company with
corresponding qualification other than be disposed by combustion, so as to prevent
damage to the environment or any other harm.

When the refrigerator is scrapped, disassemble the doors, and remove gasket of
door and shelves; put the doors and shelves in a proper place, so as to prevent
(¥ trapping of any child.

Correct Disposal of this product :

This marking indicates that this product should not be disposed with other

household wastes. To prevent possible harm to the environment or human health

from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable

reuse of material resources. To return your used device, please use the return and

collection systems or contact the retailer where the product was purchased. They
[ can take this product for environmental safe recycling.



2 Proper use of refrigerators

2.1 Placement

Before use, remove all packing materials, including bottom cushions,
foam pads and tapes inside of the refrigerator; tear off the protective
film on the doors and the refrigerator body.

Keep away from heat and avoid direct sunlight. Do not place the
freezer in moist or watery places to prevent rust or reduction of
insulating effect.

Do not spray or wash the refrigerator; do not put the refrigerator in
moist places easy to be splashed with water so as not to affect the
electrical insulation properties of the refrigerator.

The refrigerator is placed in a well-ventilated indoor place; the ground
shall be flat, and sturdy (rotate left or right to adjust the wheel for
levelling if unstable).

The top space of the refrigerator shall be greater than 30cm, and the
refrigerator should be placed against a wall with a free distance more
than 10cm to facilitate heat dissipation.

O Precautions before installation:
Before installation or adjusting of accessories, it shall be ensured that the refrigerator is

disconnected from power.

Precautions shall be taken to prevent fall of the handle from causing any personal injury.



2 2 Leveling feet

Schematic diagram of the leveling feet

(The picture above is only for reference.The actual configuration will depend on the physical product
or statement by the distributor)

Adjusting procedures:

a. Turn the feet clockwise to raise the refrigerator;
b. Turn the feet counterclockwise to lower the refrigerator;

c.Adjust the right and left feet based on the procedures above to a horizontal level.

2.3 Door right-left change

List of tools to be provided by the user
e
I dri =t Putty knife
ross screwdriver thin-blade screwdriver
5/16" === | Maskingtape
socket and ratchet —_— ]

1)Please power off this appliance before conduct this operation. Remove all food from door shelves.
Fix the door by tapes.



2)Dismantle the upper decorative cover, screws and upper hinge.unplug the wiring connector of the
top right side of refrigerator (D, @wiring connector).

decorative cover
-

_upper hinge

3)Take off refrigerating chamber door, middle hinge (use a allen wrench to remove the middle hinge
screw) and hole cap of other side.

middle hinge
.

\r

4)Take off freezing chamber door, dismantle bottom hinge, hole caps, levelling foot, Install shaft of
bottom hinge on the other side and install the bottom hinge on the other side.

hole cap



5)a)Remove the upper cover of refrigerating chamber door and the left decorative cover, install the
upper hinge sleeve, door signal line to the other side and install the door upper cover.

Dismantle the stopper, self-locking and sleeve pipe of refrigerating chamber door. Take out left self-
locking of refrigerating chamber door and right decorative cover from accessory bag, assemble the
sleeve pipe,left self-locking and stopper on bottom left of door with screw, and then install the right
decorative cover.

b)Dismantle the stopper and sleeve pipe from the bottom right of freezing chamber door, assemble
the sleeve pipe, left self-locking and stopper on bottom left of door by screw.

door signal line

door upper cover
left decorative cover

right decorative cover

_ self-locking
screw

6)Put freezing door on bottom hinge and install middle hinge, hole caps

hole cap

7)Dismantle the right hinge cover from the decorative cover, then take out left hinge cover from
accessory bag, install left hinge cover on the left side of decorative cover.




8)Take out the top left hinge from accessory bag.

Put refrigerating chamber door on middle hinge, install top left hinge. Connect signal line terminal4
with signal line terminal@,connect signal line terminal @ with signal line terminal®); Install top hinge
cover.

For the assembly of handle, please refer to chapter 2.2.

decorative cover

hinge cover/ £

(The picture above is only for reference.The actual configuration will depend on the physical product
or statement by the distributor)

2.4 Changing the Light
Any replacement or maintenance of the LED lamps is intended to be made by the manufacturer, its
service agent or similar qualified person.

2.5 Starting
o Before initial start, keep the refrigerator still for two hours before
connecting it to power supply.

o Before putting any fresh or frozen foods, the refrigerator shall have run for
2-3 hours, or for above 4 hours in summer when the ambient temperature
is high.

700mm

® Spare enough space for convenient opening of the doors and drawers or
statement by the distributor.

600mm i
1215mm

—
1080mm

2.6 Energy saving tips

® The appliance should be located in the coolest area of the room, away from heat producing
appliances or heating ducts, and out of the direct sunlight.

® Let hot foods cool to room temperature before placing in the appliance. Overloading the appliance
forces the compressor to run longer. Foods that freeze too slowly may lose quality, or spoil.

® Be sure to wrap foods properly, and wipe containers dry before placing them in the appliance.This
cuts down on frost build-up inside the appliance.

o Appliance storage bin should not be lined with aluminum foil, wax paper, or paper toweling. Liners
interfere with cold air circulation, making the appliance less efficient.

® Organize and label food to reduce door openings and extended searches. Remove as many items
as needed at one time, and close the door as soon as possible.
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3 Structure and functions

3.1 Key components

Magnetic door switch

[ & o
LED light
shelf :
[ —_— — o
Door tray
LED light || |f = N
Fruits and -
vegetables box
Drawer
e e e

=

(The picture above is only for reference.The actual configuration will depend on the physical
product or statement by the distributor)

Refrigerating chamber

The Refrigerating Chamber is suitable for storage of a variety of fruits, vegetables, beverages and
other food consumed in the short term.

Cooking foods shall not be putin the refrigerating chamber until cooled to room temperature.
Foods are recommended to be sealed up before putting into the refrigerator.

The glass shelves can be adjusted up or down for a reasonable amount of storage space and easy
use.

Freezing chamber

The low temperature freezing chamber may keep food fresh for a long time and it is mainly used to
store frozen foods and making ice.

The freezing chamber is suitable for storage of meat, fish, rice balls and other foods not to be
consumed in short term.

Chunks of meat are preferably to be divided into small pieces for easy access. Please be noted
food shall be consumed within the shelf time.

1"



3.2 Functions

Fridge
1 1
@® e
Freezer
g 1
@ o
@ ®
@ ®
1 A
freezer —B
G
Voucng(tion c
(3sec)
~—

(The picture above is only for reference.The actual configuration will depend on the physical product
or statement by the distributor)

Display screen
@ Refrigerating chamber temperature display area 2 Freezing chamber temperature display area
@ Quick coolicon @ Quick freeze icon (&) Vacationicon ® Lockicon

Operation button

A. Temperature setting button of refrigerating chamber B.Temperature setting button of freezing
chamber

C. Vacation/lock button

Display

When power on the refrigerator for the 1st time, the whole display panel will shine for 3
seconds.Then the display panel enters the normal display.The first time for using the refrigerator,the
default set temperatures of refrigerating chamber, freezing chamberis 5° C/-18 °C respectively.

When the error occurs, the display panel shows the error code (see next page); during normal
running, the display panel shows the set temperature of refrigerating chamber, freezing chamber.

Under normal running, if there is no operation or opening door action within 30s, the display panel
will be locked,the light of display panel will go out after the locked state & continued for 30s.

Lock /unlock _

In the unlock state, long press the lock button 5" for 3 seconds, enter the lock state, the icon &
lights up and buzzer sounds, it means the display panel is locked, at this time, button operation
cannot be implemented;

In the lock state, long press the lock button "for 3 seconds, enter the unlock state, the icon &
goes out and buzzer sounds, it means the display panel is unlocked, at this time, button operation
can be implemented.

Temperature settin,g of refrigerating chamber

Click the button F:lg‘e to change the set temperature of refrigerating chamber, each click of
temperature adjusting button of the refrigerating chamber, the set temperature will be reduced 1° C.
The temperature setting range of refrigerating chamber is 2~8 °C. When the set temperature is 2° C,

12



Temperature setting of freezing chamber

Click the button £35%C to change the set temperature of freezing chamber, each click of temperature
adjusting button of the freezing chamber, the set temperature will be reduced 1 °C. The temperature
setting range for freezing chamber is -24~ -16°C. When the temperature is -24 °C, click the button
again, the set temperature of freezing chamber will switch to -16 °C.

Mode setting

Quick cool mode Fridg

Long press the button vomrcg‘m for 3s to set Quick cool mode,The icon >k lights up. The refrigerating
chamber temperature displays 2 °C, it enters the Quick cool mode. Frid

Under Quick cool mode, press and hold ,ew‘icw button for 3 seconds or press ”°Ei;§?“‘ briefly, the icon>K
goes out, it exits Quick cool mode. The sef temperature of refrigerating chamber will automatically
switch back to set temperature before.

In Quick cool mode.When set vacation mode, it exits Quick cool mode.

Quick freeze mode

Long press the button w5~ for 3s to set Quick freeze mode,the icon §>I<§ lights up. The freezing

chamber temperature dlsplays -24 °C, it enters the Quick freeze mode.

Under Quick freeze mode, press and hold £2220 button for 3 seconds or press Lo briefly, the icon
goes out, it exits Quick freeze mode. The set temperature of freezing chamb r will automatically

switch back to set temperature before.

In Quick freeze mode.When set vacation mode, it exits Quick freeze mode.

Tie

330

Vacation mode

Click the button “§2'°" to set vacation mode, the icon 2 lights up. The refrigerating chamber
temperature display goes out, the freezing chamber temperature displays -18 °C. Under vacation
mode, click the button vc?@,ion again, the icon % goes out, it exits vacation mode. The set
temperature of refrigerating chamber and freezing chamber will automatically switch back to set
temperature before vacation mode.

When set Quick cool mode and Quick freeze mode , it exits vacation mode.

Opening warning and alarm control

When open the refrigerator door, the door open music will play. If the door is not closed in two
minutes, the buzzer will sound until the door is closed. Press any one button to stop the buzzer
alarm.

when open the door, the display panel will wake up and internal lamp will light up.

Faultindication

The following warnings appearing on the display indicate corresponding faults of the refrigerator.
Though the refrigerator may still have cold storage function with the following faults, the user shall
contact a maintenance specialist for maintenance, so as to ensure optimized operation of the
appliance.

Fault Code Fault Description

Temperature sensor failure

E1 of refrigerating chamber

E2 Temperature sensor failure
of freezing chamber
Temperature sensor failure

E3 of meat&fish zone

E5 Freezing defrost sensor detection
circuit error

E6 Communication error

E7 Ambient temperature sensor error

13



4. Maintenance and care of the appliance

4.1 Overall cleaning

® Dusts behind the refrigerator and on the ground shall be timely cleaned to improve the cooling effect and
energy saving.

® Check the door gasket regularly to make sure there are no debris. Clean the door gasket with a soft cloth
dampened with soapy water or diluted detergent.

® The interior of the refrigerator should be cleaned regularly to avoid odor.

Please turn off the power before cleaning interior, remove all foods, drinks ,shelves, drawers, etc.

® Use a soft cloth or sponge to clean the inside of the refrigerator, with two tablespoons of baking soda and

a quart of warm water. Then rinse with water and wipe clean. After cleaning, open the door and let it dry

naturally before turning on the power.

For areas that are difficult to clean in the refrigerator (such as narrow sandwiches, gaps or corners), it is

recommended to wipe them regularly with a soft rag, soft brush, etc. and when necessary, combined with

some auxiliary tools (such as thin sticks) to ensure no contaminants or bacterials accumulation in these

areas.

e Do not use soap, detergent, scrub powder, spray cleaner, etc., as these may cause odors in the interior of

the refrigerator or contaminated food.

Clean the bottle frame, shelves and drawers with a soft cloth dampened with soapy water or diluted

detergent. Dry with a soft cloth or dry naturally.

Wipe the outer surface of the refrigerator with a soft cloth dampened with soapy water, detergent, etc., and

then wipe dry.

® Do not use hard brushes, clean steel balls, wire brushes, abrasives
(such as toothpastes), organic solvents (such as alcohol, acetone,
banana oil, etc.), boiling water, acid or alkaline items, which may
damage the fridge surface and interior. Boiling water and organic
solvents such as benzene may deform or damage plastic parts.

® Do not rinse directly with water or other liquids during cleaning to
avoid short circuits or affect electrical insulation after immersion.

( APIease unplug the refrigerator for defrost and cleaning.)

4.2 Cleaning the glass shelf

® Remove the drawer on the glass shelf;

o Lift up the front of glass shelf(about 60°), and then pull out;
® Remove the glass shelf and clean as needed;

® The reverse operation is for installation of glass shelf.

4.3 Defrosting

® The refrigerator is made based on the air-cooling principle and thus has automatic defrosting
function. Frost formed due to change of season or temperature may also be manually removed by
disconnection of the appliance from power supply or by wiping with a dry towel.

4.4 Out of operation

® Power failure: In case of power failure, even if it is in summer, foods inside the appliance can be
kept for several hours; during the power failure, the times of door opening shall be reduced, and no
more fresh food shall be putinto the appliance.

e Long-time nonuse: The appliance shall be unplugged and then cleaned; then the doors are left
open to prevent odor.

e Moving: Before the refrigerator is moved, take all objects inside out, fix the glass partitions,
vegetable holder, freezing chamber drawers and etc. with tape, and tighten the leveling feet; close
the doors and fix them with tape. During moving, the appliance shall not be laid upside down or
horizontally, or be vibrated; the inclination during movement shall be no more than 45°.

The appliance shall run continuously once it is started. Generally, the operation of
4 the appliance shall not be interrupted;otherwise the service life may be impaired. >
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5 Trouble shooting

You may try to solve the following simple problems by yourself. If them cannot be solved,
please contact the after-sales department.

Failed operation

Odor

Long-time operation
of the compressor

Light fails to get lit

Doors cannot be
properly closed

Loud noise

Door seal fails to
be tight

Water pan overflows

Hot housing

Surface condensation

Abnormal noise

Check whether the appliance is connected to power or
whether the plug is in well contact
Check whether the voltage is too low

Check whether there is a power failure or partial circuits have tripped

Odorous foods shall be tightly wrapped
Check whether there is any rotten food
Clean the inside of the refrigerator

Long operation of the refrigerator is normal in summer

when the ambient temperature is high

It is not recommended having too much food in the appliance at the same time
Food shall get cool before being put into the appliance

The doors are opened too frequently

Check whether the refrigerator is connected to power supply and
whether the illuminating light is damaged

The door is stuck by food packages

The refrigerator is tilted

Check whether the floor is level and whether the refrigerator is placed stably
Check whether accessories are placed at proper locations

Remove foreign matters on the door seal
Heat the door seal and then cool it for restoration
(or blow it with an electrical drier or use a hot towel for heating)

There is too much food in the chamber or food stored contains

too much water,resulting in heavy defrosting

The doors are not closed properly, resulting in frosting due to entry
of air and increased water due to defrosting

Heat dissipation of the built-in condenser via the housing, which is normal.
When housing becomes hot due to high ambient temperature and

storage of too much food,it is recommended to provide sound ventilation
to facilitate heat dissipation.

Condensation on the exterior surface and door seals of the refrigerator

is normal when the ambient humidity is too high. Just wipe the condensate
with a clean towel.

Buzz: The compressor may produce buzzes during operation, and the buzzes
are loud particularly upon start or stop. This is normal.

Creak: Refrigerant flowing inside of the appliance may produce creak,

which is normal.
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Table 1 Climate classes

Class Symbol Ambient temperature range
‘C
Extended temperate SN +10to + 32
Temperate N +16 to + 32
Subtropical ST +16 to + 38
Tropical T +16 to + 43

Climate Class N/ST/IT
Rated Voltage/Frequency 2 402\/29/\5/sz
Rated Power(W) 130w
Rated Current(A) 0.8

Foaming Agent

Cyclopentane

Energy
Comsumption(kW-h/24h)

0.756(KW/day)

Dimensions(mm)(wxdxh)

Energy 276 (KW/year)
Comsumption(kW-h/year)

Energy Efficiency Class A++
Freezer Storage Volume(L) 100
Refrigerant,Amount R600a,70g
Freezing Capacity(kg/24h) 12
temperature rise value /

Net Weight(kg) 83.6
Noise 41
product 700*666*1880

For assistance enquiries email: assistenza@premiertech.it

° Prohibited reproduction - Texts owned by the trademark PremierTech

DADO SRL Piva/Vat IT02681390809

Italy
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WARRANTY

Premierlech’

Every PremierTech product sold to a "consumer" buyer is backed by a guarantee on consumer goods, which
provides a guarantee of conformity within 24 months from the date of delivery of the goods

(12 months if commercial buyer). Unless there is evidence to the contrary, it is assumed that the lack of
conformity that occurs within the first 6 months from the delivery date of the goods already existed for a
given data, a less than hypothesis is incompatible with the nature of the asset or with the nature of the defect
Compliance.

The seller's guarantee obliges the seller to come within the terms of the law, in case of lack or a device, to
ensure repair or replacement for a period of time. In relation to the reversal of the burden of proof, the buyer
is obliged to prove, after six months, that the deficiency already existed at the time of the transfer of the risk.

WARRANTY CONDITIONS

The Company Dado SRL, distributor of the brand PremierTech, thanks you for the choice and guarantees
you that your appliances are the result of the latest technologies and research.
The appliance is covered by the conventional guarantee for the period of TWO YEARS from the date of
purchase by the first user. This warranty does not affect the validity of the legislation in force concerning
consumer goods (art. 1519 bis - nonies of the Civil Code). The components or parts that are found to be
defective due to proven manufacturing causes will be repaired or replaced free of charge by our assistance
service, during the warranty period mentioned above. The Dado SRL reserves the right to carry out the
complete replacement of the device, if the repairability proves impossible or too burdensome, with another
similar device during the warranty period. In this case, the warranty term is the one of the first purchase: the
warranty service does not extend the warranty period. This appliance will never be considered defective in
terms of materials or workmanship should it be adapted, changed or adjusted to comply with national or local
safety and / or technical standards in force in a country other than that for which it was originally designed
and manufactured. This appliance has been designed and built for a domestic use only: any other use voids
the warranty.

The warranty does not cover:

* the parts subject to wear, or those parts that require periodic replacement and / or maintenance;

* professional use of the product;

» malfunctions or any defect due to incorrect installation, configuration;

* repairs or interventions carried out by persons not authorized by Dado SRL;

* manipulation of assembly components or, where applicable, software;

« defects caused by falling or transport (to be understood after the date of receipt of the product), lightning,
power surges, infiltration of liquids, opening of the appliance, bad weather, fire, public disturbances,
inadequate ventilation or incorrect power supply;

* any accessories, for example: bottles, containers, knives, etc. used with this product;

* home interventions for convenient checks or alleged defects.

To receive warranty service on PremierTech products, contact: assistenza@premiertech.it

DADO SRL Piva/Vat IT02681390809
Italy
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